

曾几何时，城市白领成为天下父母教导子女的榜样，也是众多大学生的梦想。然而，近两年，随着物价的飞涨，白领发现钱包瘦了不少。年关，岛城各行各业晒出了自己这一年来的工资收入和福利待遇，记者调查发现，与今年高涨的房价物价相比，白领中产的荷包缩水严重，一个鲜明的变化，农民工年收入最多可达到10万元，农民工、月嫂等的工资涨幅普遍高过了写字楼里的白领中产们。

郁闷 白领还是六七年前

六七年前，甚至十年前，白领的工资可以达到5000元，现今，记者采访了解到，目前岛城白领的工资仍旧普遍在2000元到5000元左右，现在白领仍旧是六七年前的白领。

据介绍，熬年份、看级别已经成为白领涨薪的唯一依据。卞凯在某国企做文员，2006年毕业。按规定，毕业第一年是实习期，卞凯每个月的工资仅有2000元，保险、公积金一切待遇都没有。到了第二年，工资加奖金一个月下来能拿到3000元出头。从2007年到现在，工资基本没有太大的变化，每年的涨幅也就是在百分之三左右。

2007年我就已经拿到了3000多元的工资。现在还在4000元以内转悠着。和我一起进单位的同事，提升到主管的位置，每个月能比我多拿800元左右。卞凯说。

白领还叫白领，白领收入也没有多大变化，一个明显的变化就是，农民工的工资一年可以达到10万元，像月嫂、家政工等服务人员的工资涨幅都超过了办公室的白领们。当然，白领阶层在工作多年以后，也有很多工资翻好几番。

曲宁，2007年毕业于青岛海洋大学，毕业后曾经在某网站做销售工作，当时找工作那叫难，眼看着周围的同学朋友在父母以及亲戚的帮助下都找到了体面的工作，可是我还在家吃闲饭。每天睁开眼的一件事不是刷牙洗脸，而是打开邮箱看有没有公司给我回应聘回复。因为学校好歹也算有名气，所以最初找工作时给自己的定位非常高，立志要在国企做人力资源，后来，看到自己的上百份简历石沉大海后，便也失去了信心。

听朋友说销售是个时尚的职业，我也有幸加入其中，起初在一个专门做房产的网站，除了五险和公积金外，基本工资800元，外加不固定提成，每个月工资仅仅2000元左右，省吃俭用，刚刚解决了温饱。2009年，青岛一个比较知名的网站招聘广告业务人员，刚好是房产工作室，因为手里已经有了部分客户，底气也足了，所以面试时，我就提出了底薪两千的要求。目前除了各项福利待遇外，工资远比一年前翻

了好几倍。

无奈 工资没跑过房价涨幅

晒晒工资吧，看哪个行业最有钱？年关，很多网站都推出了晒工资的论坛，其中一位上海的晒客表示，自己是金融产品营销经理，年薪7.8万元，奖金2万元，很多网友表示，在南方从事金融行业，一般年薪都在10万元。

在青岛的一个晒工资的论坛中，少的每月工资只有1500元，多的达到了数十万，晒客的工资有高有低，但是几乎没有人说过工资涨了，尤其是白领，工资反而缩水。

我今年确实每个月涨了二三百块钱，但是物价涨幅都比这个大，一件化妆品就可能涨三十元，吃一顿便餐要多花好几块钱，最后算下来，其实就是没涨，还要倒贴。在一家贸易公司工作的柳女士说。

记者采访了解到，无论是服务行业、信息行业，还是制造业，员工都表示工资其实没有涨，对房价的抱怨则是更多，青岛有些地区的房价，两个月每平米能涨三四千块，涨幅都是50%到60%，我们的工资再涨也远远赶不上房价涨幅。张宇说。

今年11月份，CPI达到了5.1%，纵览2010年，物价一直再涨，房价也涨得离谱，却很少听到工资的涨声，有市民干脆戏称，CPI在报五争六，我们的工资能省就省，这样什么时候能赶超CPI。

人物：张凯国企公关部 除了公积金一分也存不下

张凯，名牌大学研究生毕业，已经工作两年，每天开着父母为其购买的私家车赶往单位。停下车，按电梯，看着数字由1变到17，走进格子状的办公室，习惯性地打开电脑开始了一天的工作。

谈起个人收入，张凯很无奈，撑不着，饿不死，除了公积金以外，一分也剩不下。张凯是岛城白领中的典型，每个月的工资2600元，奖金2000元。除去每个月必须扣去的2500元房贷以外，剩下的钱全部用于日常生活。每天的早饭一袋牛奶，一包面包外加一个鸡蛋花费在3元左右。午餐，单位有补助，但是还是要从工资中扣出3元的午餐费。每周和女友逛一次超市，买够一周的食物在300元左右。晚餐就是将周末从超市中购买的食物中加工而来。对于我来说，最大的花销除了房贷以外就是养车的费用，首先是加油，其次是给交警叔叔们交的罚款，另外每年几千元的保险费也是我所头疼的问题。张凯告诉记者，因为经济能力有限，很少能带女朋友出去玩，最多就是每周看两场电影。另外，张凯还有个个人爱好，喜欢音乐和摄影，在个人爱好上每年的花费大概在一万元左右。工资不高，压力不小。我们上班要打卡

，卡是电脑控制的，迟到一分钟意味着半天的工作白做了。工作要拼命，虽然不是体力活，但是处处要小心，否则领导的脸色会比你的业绩更难看。每天面对的就那么几个同事，处处小心，不敢随便得罪人。

人物张宇某银行业务员 业务白领，不干活就等于没有钱

张宇是去年毕业的大学生，毕业后，他先后在岛城多家企业任职，但是因为工资非常低，他最后选择了到银行做信用卡推销的职员，以前在一家企业工作，每个月工资也就1000多元，除去房租、吃饭，就没有剩钱了。张宇说。

来到银行推销信用卡，不再待在办公室，需要到外面去跑业务，压力增大了，但是张宇的心情反而好了不少，做信用卡推销工作以后，虽然辛苦，但是工资高了，最多的时候拿了6000多元。

据张宇介绍，他的底薪是1900元，每个月的任务是办出50张银行信用卡，如果完不成50张的任务，月底只能拿到960元，如果完成任务，超过一张可以提20多元，达到110张，每张可以提55元。

如果不干活，每个月就拿到960块钱，扣取一个月的花销，就等于没有工资，所以我们每天都要出去干活，时间虽然是自己支配，但是这样往往就没有什么休息日了。张宇负责的是平度区域，每个月他要往返青岛和平度五六次。